

# 擬簡化程序損公約 美鋪路加快核試

日本共同社昨日報道，負責維持美國核性能的美國能源部核安全管理局(NNSA)的報告顯示，美國準備修改制度，令總統將來有必要時，可簡化以往要求的環境保護等程序，最快半年後可重啟核試。儘管目前華府沒有重啟核試的意向，但縮短準備時間，將與國際社會謀求生效的《全面禁止核試驗條約》(CTBT)相悖。美國科學家聯會成員克里斯滕森批評，此舉或損害圍繞停止核試的美國公約。

聯合國大會於1996年9月通過CTBT，旨在促進全面防止核武擴散、推動核裁軍，從而增進國際和平與安全。截至去年9月，已有183個國家簽署條約，166個國家交存了批准書。根據條約附件二，須獲得指定的44個國家批准，條約才能生效，但仍有8個國家包括美國未交存批准書。

## 3年準備時間縮短至半年

美國自1992年冷戰結束起，一直停止地下核試。前總統奧巴馬任內力爭批准CTBT，並堅持在總統決定重啟核試後，需經兩至三年的準備時間才能進行。然而NNSA上月擬訂的年度報告中，明確寫入被稱為「簡易試驗」的試驗形態，將其準備時間定為6至10個月，省略或簡化法律規定的保護環境及確保安全的程序。

這項變動明顯針對朝鮮核導彈開發及美國與俄羅斯關係惡化，總統特朗普企圖加強核威懾力。NNSA官員指出，簡易試驗這想法一直存在，然而NNSA在官網公佈的過去年度報告中，並沒出現這字眼。奧巴馬時代負責核政策的前助理國防部長韋伯也表示，記憶中奧巴馬政府時代沒討論過簡易試驗。

NNSA消息人士透露，簡易試驗並非以克服核彈頭技術缺陷為主要目的，而是「政治目的的地下核爆炸試驗」。NNSA前局長布魯克斯也表示，這是展示政治決心的試驗，美國可能以重啟核試，作為對抗俄核軍備擴張的手段。

## 朝導彈或重返大氣層時碎裂

另一方面，美國官員表示，朝鮮上周四發射聲稱射程涵蓋美國本土的洲際彈道導彈，很可能在重返地球大氣層時碎裂。他透露朝鮮在掌握導彈導引與鎖定上，仍有多個問題有待克服，重返大氣層失敗顯朝核武器計劃仍面臨挑戰，但新導彈較過去其他導彈型號飛得更高及射程更遠，顯示朝鮮試圖發展能攻擊美國的武器。



共同社/中央社 在朝鮮核武威脅下，美國希望加強核威懾力。

美聯社

# 早知前國安顧問向FBI說謊 涉妨礙司法公正 特朗普請槍發帖 自辯反「捉蟲」



特朗普承認早知弗林向FBI說謊。網上圖片

美國特別檢察團隊對「通俄門」的調查逐步接近白宮核心，前國家安全顧問弗林周五承認向聯邦調查局(FBI)作虛假陳述，並透露獲總統特朗普過渡團隊高層官員指使，與俄羅斯接觸。特朗普前日在twitter回應事件，稱他早知道弗林對FBI和副總統彭斯說謊，故今年2月解僱弗林。然而這與白宮最初指「出於信任問題解僱」的說法大相逕庭，掀起更多疑點，並惹來妨礙司法公正之嫌。有報道指，該帖文是出自特朗普律師之手。

特朗普在上任後不久，委任弗林為國安顧問，弗林上任不足1個月，便被指隱瞞去年底與前俄羅斯駐美大使基斯利亞克的對話，黯然下台。

## 解僱弗林非「信任問題」

白宮當時稱，解僱弗林是因為「信任問題」。特朗普後來要求時任FBI局長高銘停止調查弗林，高銘拒絕後，也遭特朗普解僱。特朗普前日在twitter發帖，稱弗林向副總統彭斯和FBI說謊，故將他革職，而弗林也承認了，強調自己沒事要隱瞞。特朗普其後會見傳媒時，表示弗林在政權過渡時期的行為合法，又一再強調過渡團隊「沒有勾結(通俄)」，對事態發展感到樂觀。

## 揭示炒FBI前局長意圖

帖文惹政界猛烈抨擊，特朗普明知弗林向FBI說謊，卻要求FBI停止調查，已構成妨礙司法公

正，並可能成為彈劾的理據。特朗普曾辯稱，參選總統期間沒與俄羅斯聯繫，他如何得知弗林作假證供，惹來質疑。民主黨眾議員希夫批評特朗普為何等到弗林涉通俄的事件曝光，才將他革職。前芝加哥聯邦檢察官馬里奧蒂表示，對這則帖文感到很奇怪，指內容對總統不利，並有助特別檢察官米勒，同時揭示特朗普解僱高銘的意圖。美聯社引述消息人士指，帖文並非出自特朗普本人之手，而是其私人律師多德所寫，多德已向白宮道歉。

弗林是「通俄門」被起訴者當中，最接近特朗普的官員，代表米勒的調查正逐步邁向特朗普團隊的核心。白宮一直試圖與弗林劃清界線，但《紐約時報》獲得白宮高層電郵後發現，弗林在接觸俄大使前後，都曾與過渡團隊保持密切電郵往來，並顯示團隊極力希望與俄政府改善關係。

特朗普昨日再於twitter發帖，稱沒要求高銘

停止調查弗林，批評「假新聞」掩飾高銘的謊言。

美聯社/美國有線新聞網絡/《紐約時報》



特朗普的twitter帖文可能成為彈劾的理據。網上圖片

## 發反特朗普短訊 FBI主管遭調職

美聯社引述消息人士透露，美國聯邦調查局(FBI)反情報部門副主管史卓克與同僚互傳短訊時，因短訊內容涉及反特朗普，「通俄門」特別檢察官米勒獲悉後，今夏將史卓克調離其團隊，調往人力資源部上班。米勒此舉是為免給予總統特朗普及支持者口實，質疑調查人員存在政治偏見。

米勒的發言人卡爾前日證實，調查團隊獲悉事件後，即時將史卓克調職。FBI強調今次安排是按既定程序處理，指局方針對僱員行為的政策和程序非常清晰。特朗普昨日在twitter貼文回應史卓克事件，批評FBI的聲譽史上最差，矢言要令它「重新偉大」。

史卓克曾參與調查前國務卿希拉里的「電郵門」，FBI去年7月查問希拉里時，史卓克也在場。司法部早前覆核FBI決定不就「電郵門」起訴希拉里的決定時，無意中發現史卓克的問題短訊，於是知會米勒。

「通俄門」爆出後，特朗普不斷攻擊米勒團隊的誠信，包括指控米勒與FBI前局長高銘關係密切，以及團隊部分律師曾向民主黨作政治捐獻。

美聯社/路透社

## 誤報特朗普通俄 ABC記者無薪停職4周

美國前國家安全顧問弗林上周五承認在「通俄門」調查中作虛假陳述，美國廣播公司(ABC)首席調查記者羅斯同日搶先披露，總統特朗普在競選期間指示弗林接觸俄羅斯，最終證實報道出錯，需作出更正。ABC前日決定處罰羅斯無薪停職4周，並為此向公眾致歉。

羅斯上周五引述弗林一名匿名親信指，特朗普去年競選期間，以總統候選人身份指示弗林聯絡俄羅斯商討合作，包括共同打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，消息令外界譁然，道指更一度急跌350點。不過ABC其後更正，特朗普是於當選總統後指示弗林接觸俄方。ABC對報道嚴重出錯深感遺憾和致歉，指羅斯的報道未能符合該台的編採標準。

特朗普隨即在twitter貼文「抽水」，寫道：「恭喜ABC就羅斯有關俄國的不確和不誠實報道而將他停職，更多新聞網絡和報章應同樣處理他們的假新聞。」

美聯社/法新社

## 美物色西岸反導基地 傳部署「薩德」

美國兩名國會議員前日透露，因應朝鮮導彈對美國本土的威脅不斷增加，國防部屬下的導彈防禦局(MDA)正於美國西岸物色地點，部署新的導彈防禦設施，當中包括「薩德」導彈防禦系統，防範朝鮮的導彈攻擊。

眾議院軍事委員會共和黨籍成員羅傑斯，在加州出席一年一度的「里根國防論壇」期間向傳媒披露，MDA準備在西岸增設導彈防禦系統，但由於明年國防預算未有包括相關撥款，顯示不會在短期內部署。羅傑斯表示，目

前只是物色部署地點，MDA稍後會建議哪處符合要求，包括對環境造成的影響。他未有透露當局正考慮哪些地點，僅稱有多個地點考慮。

至於選擇部署的反導系統，羅傑斯及民主黨眾議員史密斯均表示，華府正考慮部署由洛馬丁製造的「薩德」系統。美軍除在韓國和關島部署外，在美國本土也部署了7套「薩德」，部分設於得州布里斯堡基地。美軍7月曾測試「薩德」，成功擊落一枚模擬來襲的中程彈道導彈。

路透社



美國本土部署了7套「薩德」。資料圖片

## 也門胡塞武裝稱射彈 攻擊阿聯酋核電廠

也門胡塞武裝昨天在其網站公佈已發射一枚巡航導彈，攻擊阿聯酋阿布扎比一家興建中的核電廠，阿聯酋國營媒體已否認消息。胡塞武裝稱，導彈射向位於阿布扎比西部接近沙特阿拉伯邊境的巴拉卡核電廠，但無提供證據。巴拉卡核電廠由韓國電力興建，造價200億美元(約1,562億港元)，預計明年投產。

阿聯酋國營WAM通訊社否認核電廠受襲，強調空防系統足以提供保護。胡塞武裝指責阿聯酋加入以沙特為首的聯軍，數月前曾聲稱成功向阿布扎比試射一枚導彈。

路透社/美聯社/彭博通訊社



也門胡塞武裝指責阿聯酋加入以沙特為首的聯軍。法新社